



Str. Milcov, nr. 40  
Loc. Focșani, Jud. Vrancea  
Nr. 303 din 29.03.2019

**Informare privind înregistrarea /autorizarea pentru  
comercializarea /utilizarea și prestarea de servicii  
cu produse de protecția plantelor**

Produsele de protecția plantelor sunt substanțe active și preparate conținând una sau mai multe substanțe active care sunt prezentate în forma în care sunt livrate utilizatorului și destinate pentru :

-protecția plantelor sau produselor vegetale împotriva tuturor organismelor dăunătoare ori prevenirea acțiunii acestor organisme :

- exercitarea unor acțiuni asupra proceselor vitale ale plantelor , alta decât o acțiune nutritivă ;
- asigurarea conservării produselor vegetale în măsura în care aceste substanțe sau produse nu fac obiectul altor reglementări legale privind agenții de conservare ;
- distrugerea plantelor nedorite ;
- distrugerea unor părți ale plantelor , oprirea sau prevenirea unei creșteri nedorite a plantelor.

Pentru comercializarea produselor de protecție a plantelor persoanele interesate trebuie să se adreseze Oficiului Fitosanitar de pe raza localității respective .

Produsele de protecția plantelor pot fi comercializate numai în cadrul unităților fitofarmaceutice , respectiv fitofarmacii și depozite .

Comercializarea p.p.p se poate face de către persoanele juridice ,persoanele fizice autorizate , întreprinderi individuale și întreprinderi familiale pe baza unui certificat de înregistrare eliberat de către Oficiul Fitosanitar în a cărei rază teritorială își desfășoară activitatea de comercializare a p.p.p .Documentele prevăzute la art.4 și art. 5 din O.G. nr.41/2007 necesare pentru înregistrarea privind activitatea de comerț cu amănuntul/ridicată se vor depune la Oficiul Fitosanitar județean .

Pentru comercializarea p.p.p care prezintă un grad ridicat de toxicitate (T+) și (I) se pot înregistra numai persoane juridice care dispun de personal încadrat, atestat prin certificat de atestare profesională, eliberat nominal , în urma examinării de către Oficiul Fitosanitar și care îndeplinesc condițiile legale prevăzute în anexa nr. 2 a ordonanței nr.41/2007 .

Sunt autorizați pentru utilizarea și prestarea de servicii cu p.p.p (T+) și (I) numai persoanele juridice care dispun de personal calificat , confirmate prin certificatul de atestare profesională cu pregătire în domeniul agricol (agricultură , horticultură, tehnician agricol ), biologic, biochimic sau silvic , de nivel superior sau de nivel mediu și inginerie economică în agricultură precum și de mijloacele necesare depozitării, manipulării și utilizării în siguranță a acestor produse . Dacă documentația este completă , inspectorii fitosanitari vor face o inspecție la sediul/punctul de lucru al solicitantului pentru a constata dacă acesta dispune de mijloacele necesare pentru desfășurarea activității (spațiu de depozitare, utilaje etc.). Pentru utilizarea/prestări de servicii cu p.p.p (T+) și (T), solicitantul va obține avizul inspectoratului județean de poliție și avizul inspectoratului teritorial de muncă .

Certificatul de înregistrare /autorizație este valabil/ă 5 ani de la data eliberării cu viză anuală .

Nimeni nu poate comercializa p.p.p fără a îndeplini condițiile de specialitate și sa fie atestați de către Oficiul Fitosanitar .

Dorim să vă aducem la cunoștință câteva reguli de bune practici pe care le puteți avea în vedere de la achiziționarea produselor până la aplicare.

Recomandăm cumpărarea produselor de protecția plantelor doar de la agenți economici autorizați (fitofarmacii , depozite ) pentru a evita produsele contrafăcute.

Eticheta trebuie să fie scrisă în limba română și să cuprindă următoarele : identitatea furnizorului /distribuitorului și al producătorului; nr. certificatului de omologare ; denumirea comercială a p.p.p și substanța activă; pictograme de pericol (reprezentări grafice care combină un simbol și un alt element

vizual); fraze de risc („Pericol de incendiu sau de proiectare”, „Mortal în caz de înghițire” etc.); recomandări de siguranță („Păstrați numai în recipientul original”, „A se proteja de umiditate”, „A nu se lăsa la îndemâna copiilor” etc.); termenul de valabilitate al produsului; proprietăți fizico-chimice ale produsului; compatibilitatea produsului cu alte p.p.p; măsuri de igienă, protecție a muncii și prim ajutor; condiții de manipulare, depozitare și transport; măsuri pentru protecția mediului și recuperarea ambalajelor; nr. lot și data fabricației; modul de acțiune al produsului; modul de întrebuințare; timpul de pauză de la ultimul tratament până la recoltare ;tehnica de aplicare și utilizarea în siguranță a produsului. Rugăm să solicitați factură sau bon de casă și să le păstrați cel puțin 3 ani (acestea vor fi arhivate sau capsate într-un dosar ). Pesticidele pot fi păstrate în condiții corespunzătoare , într-un fișet metalic închis cu cheie (ferite de caldură, lumină și umiditate excesivă), separat de alte materiale ( furaje sau de alimente).Cei care utilizează p.p.p vor cumpăra cantitatea necesară pentru tratamentele ce vor fi efectuate în funcție de suprafața pe care o dețin , fără a crea stocuri de p.p.p . Producătorii agricoli și fermierii trebuie să dețină un contract cu o unitate specializată în preluarea deșeurilor de p.p.p și să justifice prin documente contabile (avize) că a predat ambalajele în termen de 90 de zile(Program SCAPA www.aprom.ro) .

În cazul fermierilor care prin activitatea lor depozitează, manipulează și utilizează produse de protecție a plantelor au următoarele obligații:

1. Să utilizeze numai p.p.p omologate de Comisia Națională de Omologare a Produselor de Protecție a Plantelor;
2. Să utilizeze produsele de protecție a plantelor doar în scopul pentru care acestea au fost omologate și numai în conformitate cu instrucțiunile de utilizare;
3. Produsele de protecție a plantelor clasificate ca foarte toxice (I+) și toxice (I) vor fi utilizate numai de persoanele juridice care dețin autorizație pentru utilizarea acestor produse, emisă de Oficiul Fitosanitar din raza teritorială în care își desfășoară activitatea;
4. Să nu aplice tratamente cu produse de protecție a plantelor în zonele de protecție a resurselor de apă, în zonele de protecție sanitară și ecologică și în alte zone protejete stabilite în condițiile legii;
5. Să respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a p.p.p în exploatațile agricole, așa cum sunt prevăzute la cap. VI pct. 6.3-6.7 din Codul de bune practici în fermă;
6. Să păstreze o perioadă de cel puțin 3 ani documentele de evidență contabilă a produselor de protecție a plantelor depozitate și utilizate în exploatație;
7. Să întocmească și să păstreze pe o perioadă de cel puțin 3 ani registrul de evidență a p.p.p pe care le utilizează în exploatație conform Regulamentului (CE) 1107/2009, art. 67.

Toți proprietarii de terenuri care efectuează tratamente fitosanitare vor ține evidența tratamentelor pe culturi într-un registru , după modelul de mai jos :

Data efectuării tratament. (lună, an)	Cultura, locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Agentul de dăunare	Denumirea produsului de protecție a plantelor	Doza omologată/ doza folosită	Suprafața (ha)	Cantitatea utilizată (kg/t)	Numele și prenumele persoanei responsabile cu efect. tratam.	Data începerii rec. produsului agricol	Nr. și data document. prin care s-a dat în consum populației
---------------------------------------	---	------------------	--------------------	---	-------------------------------	----------------	-----------------------------	--	--	--

Nerespectarea de către producătorii agricoli a înregistrării tratamentelor fitosanitare în acest registru, constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 8000 lei la 10000 lei Art. 67 alin (1) din Regulamentul (CE) nr. 1107/2009

În vederea desfășurării în bune condiții a utilizării și depozitării produselor de protecție a plantelor, toți cei care dețin suprafețe agricole și efectuează tratamente fitosanitare au obligativitatea să consulte și să respecte „Ghidul pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor” postat pe site-ul:

<http://www.madr.ro/docs/fitosanitar/utilizare-durabila-pesticide/cod-de-bune-practici-utilizarea-produselor-de-protectie-a-plantelor.pdf>



Întocmit,  
Ing.

Irimia Corina Oana